



(12.08.1972—16.09.1994)

Аккуратность и ответственность — вот качества, которые были привиты Андрюше с детства. Его мама Татьяна Ивановна вспоминает: «Когда сыну было всего-то полтора года, вместе со своими сестрами мы изладили ему из дедушкиного костюма брючки и жилет. Перед каждой прогулкой Андрюша требовал, чтобы этот его наряд был отутюжен». Ее сынок... Он рос таким домашним — умел порадовать всю семью блинами, пиццей. И таким надежным: чтобы спасти от возможного удущья своего друга Саньку, страдающего астмой, Андрей нередко во время перемен срывался с места и мчался от ворот родной тюменской школы № 38 к Сашкиному дому, что был на углу улиц Комбинатской и Полевой. Возвращался с лекарством, которое друг почему-то постоянно забывал взять с собой.

И были в жизни случаи, когда еще совсем маленького Андрея величали грозным маминым защитником.

Татьяна Ивановна не уговаривала сына пересмотреть его решение — поступать после школы в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище. Да, она понимала, что жизнь офицера полна тревог и опасностей. Но ведь это и есть профессия настоящих мужчин. Кроме того, она всегда относилась с уважением к собственной позиции сына, его выбору. Сердце ухнуло, когда ее выпускник ТВВИКУ образца 1994-го объявил о том, что будет служить на границе, в Таджикистане.

Матери, жены и дети военнослужащих — люди, которые постоянно следят за политической ситуацией: мир на российской земле, а их сердце всегда в тревоге... Вот и Татьяна Ивановна понимала: обострение ситуации на афгано-таджикском

кордоне представляло серьезную угрозу безопасности нашей страны. Поэтому задала сыну прямой вопрос: «Тебя посылают в горячую точку?» Ответ был коротким: «Я принял присягу и юбочным командиром не буду!» Жена Андрея, Оксана, последовала за мужем.

...Несмотря на достигнутые соглашения, вооруженные банды, в составе которых находились боевики таджикской оппозиции и афганские моджахеды, не распрощались со своим планом прорвать границу, не прекращали провокации, направленные на дестабилизацию обстановки... На пути у них стояла 12-я застава Московского погранотряда, куда был командирован из Душанбе, из в/ч 2121 («для зачистки») лейтенант А. Корневский. 16 сентября 1994-го при проведении войсковой операции в районе 12-й заставы был обнаружен крупный склад боеприпасов, принадлежавший боевикам. Склад оказался заминированным. Мощный взрыв радиоуправляемого 500-килограммового фугаса оборвал жизни восьми пограничников. Среди них был сын Татьяны Ивановны, муж Оксаны — Андрей Корневский.

Татьяна Ивановна продолжает служить на границе: в тюменской школе № 66, там, где 6 августа 1993-го играли свадьбу будущего офицера Андрея и учительницы начальных классов Оксаны Корневских, она создала военно-исторический музей пограничников, где представлены материалы и о 12-й Московской заставе.

— Я провожу экскурсии для детей и бывалых пограничников, — говорит Татьяна Ивановна, — и иногда... вижу глаза сына, ловлю его улыбку, жесты. Он всегда со мной...

Похоронен на Червишевском кладбище  
в г. Тюмени.